Carta de Medics for Clean Air
[Su nombre]
[Su función]
[Nombre del centro de salud/organización]
[Dirección]
[Ciudad, estado, código postal]
[Correo electrónico]
[Número de teléfono]
[Fecha]

[Nombre del gerente]
[Cargo del gerente]
[Nombre del centro de salud/organización]

Estimado o estimada [Nombre del gerente]:

Asunto: Necesidad urgente de iniciativas relativas a la neutralidad en carbono en nuestra organización sanitaria

Me dirijo a usted para expresar una preocupación colectiva relativa a la huella medioambiental de nuestro centro de salud y nuestro sistema sanitario, en particular en lo que atañe a nuestra contribución a las emisiones de carbono, y para solicitar su apoyo y orientación con vistas a mitigar nuestro impacto.
Quizá le conste ya que estudios recientes han puesto de manifiesto que la sanidad es responsable del 4,4 % de las emisiones de carbono mundiales. Este hecho no solamente menoscaba la reputación del sector sanitario —cuyo principal objetivo es velar por la salud pública—, sino que además deriva en gastos a largo plazo para el saneamiento del medio ambiente, así como en mayores riesgos para la salud.
Un paso inmediato, tangible y viable para dar más pie a conversaciones y movilizaciones en torno a la descarbonización de la sanidad podría consistir en centrarse en nuestros métodos de transporte. Un transporte limpio representa el hito más fácil en el trayecto hacia la reducción de nuestra huella de carbono. Implementar alternativas más ecológicas para los desplazamientos, por ejemplo creando instalaciones para bicicletas, promoviendo el transporte público y fomentando el uso de vehículos eléctricos por parte del personal, podría reducir significativamente nuestras emisiones. Adicionalmente, la optimización de la logística y de las operaciones de la cadena de suministro de modo que se favorezca a los proveedores más respetuosos con el medio ambiente y se minimicen las distancias de transporte contribuiría también a nuestra causa.
La introducción de ese tipo de iniciativas, además de demostrar nuestra actitud responsable hacia la salud pública y medioambiental, situará a nuestra organización como pionera de las prácticas sanitarias sostenibles. Esta actitud proactiva mejorará indudablemente nuestra posición en la comunidad y tiene el potencial de atraer a talentos y socios con conciencia medioambiental.
Creo firmemente que las repercusiones positivas de adoptar un planteamiento más inocuo para el clima tendrán eco mucho más allá de nuestro entorno inmediato, puesto que inspirarán a otros centros de salud a seguir nuestro ejemplo y contribuir de forma colectiva a la salud y sostenibilidad de nuestro planeta.
Le ruego amablemente que considere la posibilidad de organizar una reunión con las partes interesadas relevantes, a fin de debatir potenciales estrategias e iniciativas para reducir nuestras emisiones de carbono. Resultaría de gran valor el procurar establecer asociaciones con organizaciones locales de defensa del medio ambiente, solicitar orientación a expertos en sostenibilidad y promover una cultura organizativa que priorice la gestión medioambiental. Por otra parte, a continuación se incluye una lista de recursos elaborados por la Alianza Europea de Salud Pública (EPHA) para los profesionales de la salud y los directivos interesados en saber más sobre la descarbonización del sistema de salud.
Su liderazgo y compromiso con esta causa sin duda marcarán la pauta hacia el cambio significativo en nuestra organización y en el sector sanitario en general. Quien suscribe, junto con varios compañeros, estamos decididamente dispuestos a apoyar todas las iniciativas o grupos de trabajo que puedan surgir de este esfuerzo, así como a participar y contribuir.
Agradezco que dedique su tiempo y su atención a este problema crítico, y albergo la esperanza de que nuestro centro de salud se convierta en pionero de la sostenibilidad y la responsabilidad medioambiental. 


Atentamente,

[Su nombre]
[Su función]







