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Temat: Pilna potrzeba realizacji inicjatyw na rzecz neutralności pod względem emisji dwutlenku węgla w naszej organizacji opieki zdrowotnej

Niniejsze pismo kieruję, aby wyrazić zbiorową troskę dotyczącą śladu środowiskowego naszego zakładu opieki zdrowotnej i systemu opieki zdrowotnej, w tym w szczególności naszego wkładu w emisję dwutlenku węgla, a także aby zwrócić się do Pana/Pani o wsparcie i wskazówki w zakresie możliwości łagodzenia naszego wpływu.
Jak zapewne Pan/Pani wie, ostatnie badania pokazują, że opieka zdrowotna jest odpowiedzialna za 4,4% globalnych emisji dwutlenku węgla. Nie tylko szkodzi to reputacji sektora zdrowia - którego głównym celem jest ochrona zdrowia publicznego - ale również skutkuje długoterminowymi kosztami związanymi z rekultywacją środowiska i zwiększonymi zagrożeniami dla zdrowia.
Jednym z natychmiastowych, realnych i wykonalnych kroków w kierunku szerszej dyskusji i działań na rzecz dekarbonizacji opieki zdrowotnej byłoby zajęcie się stosowanymi przez nas metodami transportu. Czysty transport jest względnie nisko wiszącym owocem na naszej drodze ku zmniejszeniu śladu węglowego. Wdrożenie bardziej ekologicznych alternatyw dla dojazdów do pracy, takich jak rower, promowanie transportu publicznego i zachęcanie pracowników do korzystania z pojazdów elektrycznych, może znacznie zmniejszyć nasze emisje. Ponadto optymalizacja operacji logistycznych i łańcucha dostaw w celu faworyzowania przyjaznych dla środowiska dostawców i minimalizacji odległości transportowych również będzie sprzyjać naszej sprawie.
Co więcej, wprowadzenie takich inicjatyw nie tylko pokazuje naszą odpowiedzialność za środowisko i zdrowie publiczne, ale także stawia organizację na pozycji pioniera zrównoważonych praktyk zdrowotnych. Tego rodzaju proaktywna postawa bez wątpienia wzmocni naszą pozycję w społeczności i potencjalnie przyciągnie świadome ekologicznie talenty oraz partnerów.
Głęboko wierzę, że pozytywne konsekwencje przyjęcia podejścia bardziej neutralnego dla klimatu będą rezonować daleko poza naszym najbliższym otoczeniem, inspirując inne placówki opieki zdrowotnej do pójścia w nasze ślady i wspólnego przyczyniania się do zapewnienia zdrowszej i bardziej zrównoważonej planety.
Uprzejmie zachęcam do rozważenia zwołania spotkania z odpowiednimi interesariuszami w celu omówienia potencjalnych strategii i inicjatyw na rzecz zmniejszenia emisji dwutlenku węgla. Nieocenione byłoby poszukiwanie partnerstwa z lokalnymi organizacjami ekologicznymi, poszukiwanie wskazówek od ekspertów ds. zrównoważonego rozwoju i wspieranie kultury organizacyjnej, która priorytetowo traktuje zarządzanie środowiskiem. Dodatkowo poniżej załączam listę zasobów przygotowaną przez Europejski Sojusz Zdrowia Publicznego (EPHA) dla członków personelu medycznego i zarządzającego zainteresowanych pogłębieniem wiedzy na temat dekarbonizacji systemu opieki zdrowotnej.
Pana(-i) przywództwo i zaangażowanie w sprawę niewątpliwie nadadzą ton istotnym zmianom w naszej organizacji i w całym sektorze opieki zdrowotnej. Wraz z szeregiem współpracowników zobowiązujemy się wspierać, uczestniczyć i wnosić wkład we wszelkie inicjatywy lub grupy zadaniowe, które mogą wyniknąć z wysiłków podejmowanych w tym zakresie.
Z góry dziękuję za Pana(-i) czas poświęcony na analizę tego krytycznego problemu i z niecierpliwością czekam na ewentualną realizację scenariusza, w którym nasz zakład opieki zdrowotnej stanie się liderem w zakresie zrównoważonego rozwoju i odpowiedzialności za środowisko. 
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