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[Data]

[Numele managerului]
[Funcția managerului]
[Organizația de sănătate/Numele organizației]

Stimate/Stimată [Numele managerului],

Subiect: Nevoie urgentă de Inițiative privind neutralitatea emisiilor de carbon în Organizația noastră de sănătate

Mă adresez dvs. pentru a exprima o preocupare colectivă privind amprenta ecologică a organizației și sistemului nostru de sănătate, în special în ceea ce privește contribuția noastră la emisiile de carbon, și a vă solicita ajutorul și îndrumarea în procesul de atenuare a impactului nostru.
După cum cunoașteți probabil, studii recente au dezvăluit că asistența medicală este responsabilă pentru 4,4% din emisiile globale de carbon. Aceasta situație nu doar pătează reputația sectorului de sănătate — al cărui principal obiectiv este protejarea sănătății publice — ci implică de asemenea costuri pe termen lung asociate cu eliminarea riscurilor ecologice și a riscurilor crescute pentru sănătate.
Pasul nostru imediat, tangibil și fezabil spre o discuție mai detaliată și o acțiune în direcția decarbonizării asistenței medicale ar fi să ne aplecăm asupra metodelor noastre de transport. Transportul curat reprezintă un obiectiv ușor de atins în parcursul nostru către reducerea amprentei noaste de carbon. Implementarea unor alternative de navetă mai verzi, precum facilitățile de deplasare cu bicicleta, promovarea transportului public și încurajarea utilizării vehiculelor electrice între membrii personalului ne poate reduce semnificativ emisiile. În plus, optimizarea operațiunilor logistice și pe lanțul de aprovizionare, pentru a favoriza furnizorii prietenoși cu mediul și a minimiza distanțele de transport, va ajuta suplimentar cauza noastră.
De asemenea, introducerea unor astfel de inițiative demonstrează nu doar responsabilitatea noastră cu privire la sănătatea mediului și sănătatea publică, ci ne poziționează organizația ca pionier al practicilor de asistență medicală sustenabile. Această atitudine proactivă ne va spori inevitabil reputația în comunitate și va atrage probabil talente și parteneri cu conștiință ecologică.
Cred cu tărie că implicațiile pozitive ale adoptării unei abordări mai neutre pentru climă vor rezona mult dincolo de mediul înconjurător din proximitatea noastră, inspirând și alte instituții de asistență medicală să ne urmeze exemplul și să contribuim astfel împreună la o planetă mai sănătoasă, mai sustenabilă.
Vă solicit cu respect să luați în considerare convocarea unei ședințe cu mandatarii relevanți, pentru a discuta posibile strategii și inițiative în vederea reducerii emisiilor noastre de carbon. Ar fi o experiență neprețuită să deschidem parteneriate cu organizațiile de mediu locale, să găsim îndrumare din partea experților în sustenabilitate și să dezvoltăm o cultură organizațională care prioritizează gestionarea mediului. De asemenea, atașez o listă cu resursele pregătite de Alianța Europeană de Sănătate Publică (EPHA) pentru personalul și managerii medicali interesați să afle mai multe despre decarbonizarea sistemului de sănătate.
Managementul și dedicarea dvs. față de această cauză vor da fără îndoială tonul pentru o schimbare semnificativă în cadrul organizației noastre și în sectorul medical în general. Împreună cu mai mulți colegi, suntem mai mult decât pregătiți să sprijinim, să participăm și să contribuim la orice inițiativă sau grup de lucru care ar putea rezulta din acest efort.
Vă mulțumesc pentru timpul și considerația acordate acestei probleme critice și aștept cu nerăbdare posibilitatea ca instituția noastră de sănătate să deschidă drumul sustenabilității și responsabilității ecologice. 


Cu stimă,

[Numele dvs.]
[Funcția dvs.]








