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[Vaše ime]
[Vaš položaj]
[Ime zdravstvene ustanove/organizacije]
[Naslov]
[Mesto, država, poštna številka]
[E-poštni naslov]
[Telefonska številka]
[Datum]

[Ime vodje]
[Položaj vodje]
[Ime zdravstvene ustanove/organizacije]

Spoštovani [Ime vodje],

Zadeva: Nujna potreba po pobudah za ogljično nevtralnost v naši zdravstveni organizaciji

Na vas se obračam, da izrazim kolektivno skrb glede okoljskega odtisa naše zdravstvene ustanove in sistema, zlasti glede našega prispevka k izpustom ogljika, ter da vas prosim za podporo in usmeritev pri zmanjševanju našega vpliva.
Kot morda veste, nedavne študije razkrivajo, da je zdravstvena oskrba odgovorna za 4,4 % svetovnih emisij ogljika. To ne le krni ugled zdravstvenega sektorja, katerega glavni cilj je varovanje javnega zdravja, ampak povzroča tudi dolgoročne stroške, povezane s sanacijo okolja in povečanim tveganjem za zdravje.
Takojšen, oprijemljiv in izvedljiv korak k širši razpravi in gibanju za razogljičenje zdravstva je, da se lotimo naših načinov prevoza. Čisti prevozi predstavljajo zlahka dosegljivo pot k zmanjšanju našega ogljičnega odtisa. Z uvajanjem bolj zelenih možnosti prevoza na delo, kot so infrastruktura za kolesarje, spodbujanje javnega prevoza in spodbujanje uporabe električnih vozil med zaposlenimi, lahko znatno zmanjšamo izpuste. Naš cilj pa lahko še dodatno podpre optimizacija logistike in dobavne verige, ki bo dajala prednost okolju prijaznim ponudnikom in zmanjšanju razdalji prevozov.
Uvajanje takšnih pobud ne le izkazuje našo odgovornost do okolja in javnega zdravja, temveč tudi postavlja našo organizacijo za pionirja na področju trajnostnih praks v zdravstvu. Ta proaktivna drža bo neizogibno izboljšala naš ugled v skupnosti in potencialno pritegnila okoljsko ozaveščene talente in partnerje.
Trdno sem prepričan, da bodo pozitivne posledice bolj podnebno nevtralnega pristopa odmevale veliko dlje od našega neposrednega okolja in navdihnile druge zdravstvene ustanove, da sledijo zgledu in skupaj prispevajo k bolj zdravemu in trajnostnemu planetu.
Prijazno vas vabim, da razmislite o sklicu sestanka z ustreznimi zainteresiranimi stranmi, na katerem se boste pogovorili o morebitnih strategijah in pobudah za zmanjšanje naših izpustov ogljika. Neprecenljivo bi bilo raziskati partnerstva z lokalnimi okoljskimi organizacijami, poiskati smernice strokovnjakov za trajnostni razvoj in spodbujati organizacijsko kulturo, ki daje prednost skrbi za okolje. V nadaljevanju je seznam virov, ki jih je pripravila Evropska zveza za javno zdravje (European Public Health Alliance, EPHA) za zdravstveno osebje in vodje, ki želijo izvedeti več o karbonizaciji zdravstvenega sistema.
Vaše vodstvo in predanost temu cilju bosta nedvomno določila ton razprave glede pomembnih sprememb v naši organizaciji in celotnem zdravstvenem sektorju. Skupaj s sodelavci sem več kot pripravljen podpreti takšne spodbude, sodelovati in prispevati k njim ali delovnim skupinam, ki bi morda nastale na podlagi teh prizadevanj.
Zahvaljujem se vam za vaš čas in razmislek glede obravnave tega ključnega vprašanja ter se veselim možnosti, da bo naša zdravstvena ustanova vodilna na področju trajnosti in okoljske odgovornosti. 


S spoštovanjem,

[Vaše ime]
[Vaš položaj]













